
STUDIUL 3                                                                            Comentariu realizat de pastor Alejandro Bullon

“Dumnezeu Şi-a sfârşit lucrarea…”

In acest studiu vom revedea ceea ce s-a intamplat in ultimile 3 zile ale creatiunii. 

Sa incepem prin a citi ceea ce scrie in Gen 1,14-19:

„14Dumnezeu a zis: "Să fie nişte luminători în întinderea cerului, ca să despartă ziua de noapte; ei  
să fie nişte semne care să arate vremurile, zilele şi anii; 
15şi să slujească de luminători în întinderea cerului, ca să lumineze pământul." Şi aşa a fost. 
16Dumnezeu a făcut cei doi mari luminători, şi anume: luminătorul cel mai mare ca să stăpânească ziua, şi  
luminătorul cel mai mic ca să stăpânească noaptea; a făcut şi stelele. 
17Dumnezeu i-a aşezat în întinderea cerului, ca să lumineze pământul, 
18să stăpânească ziua şi noaptea, şi să despartă lumina de întuneric. Dumnezeu a văzut că lucrul acesta era 
bun. 19Astfel, a fost o seară, şi apoi a fost o dimineaţă: aceasta a fost ziua a patra.”

Aici se poate vedea ca Dumnezeu a asezat astrii pe intinderea firmamentului dupa care le-a dat 
fiecaruia functia sa: sa desparta ziua de noapte si sa marcheze inceputul celor 4 anotimpuri.Lumina aparuse 
pe Pamant in cea dintai zi, dar acum a fost concentrata in astrii de pe cer.

In functie de sabat care fusese stabilit abia in a 7-a zi, fiinta umana avea nevoie sa cunoasca datele, 
anotimpurile, zilele, cand se incepea si se sfarsea sabatul. Cred ca stii ca inainte de a se inventa ceasul si 
busola, fiinta umana era foarte strans legata de semne pe care le transmitea natura, iar marinarii depindeau 
de stele pentru a fi bine ghizati. Adica, in alte cuvinte, fiintele umane aveau nevoie sa stie cum sa se 
orienteze, astfel ca  Dumnezeu le-a asezat semne in natura pentru ca el sa poata avea notiunea timpului. 

Dar Dumnezeu mai stia ca fiinta umana era predispusa sa-si fabrice propii dumnezei. De aceea, in 
vremea poporului Israel El a incercat sa-i avertizeze prin cele scrise in Deut 17,2-5:

„2Se va găsi poate în mijlocul tău, într-una din cetăţile pe care ţi le dă Domnul, Dumnezeul tău, un 
bărbat sau o femeie care să facă ce este rău înaintea Domnului, Dumnezeului tău, şi care să calce 
legământul Lui; 
3care să meargă după alţi dumnezei ca să le slujească şi să se închine înaintea lor, după soare, lună sau 
toată oştirea cerurilor, aşa cum eu n-am poruncit. 
4De îndată ce vei lua cunoştinţă şi vei afla lucrul acesta, să faci cercetări amănunţite. Dacă lucrul este 
adevărat, dacă faptul este întemeiat, dacă urâciunea aceasta a fost săvârşită în Israel, 
5atunci să aduci la porţile cetăţii tale pe bărbatul sau femeia care va fi vinovat de această faptă rea, şi să 
ucizi cu pietre sau să pedepseşti cu moartea pe bărbatul acela sau pe femeia aceea.”

Aceasta declaratie pe care tocmai am citit-o este teribila si foarte serioasa. Nu ma voi ocupa acum 
analizand implicatiile vinei sau pedepsei tipice Vechiului Testament. Ceea ce voi sublinia insa din acest 
paragraf, este faptul ca inaintea lui Dumnezeu inchinarea in fata astrilor cerului este ceva inacceptabil. 

Am putea aici face legatura cu horoscopul sau astrologia? Sunt acestea relationate cu aceasta 
interdictie?  Este clar ca timpurile s-au schimbat si ceea ce tocmai am citit functiona in acele timpuri biblice 
in care Dumnezeu conducea in mod direct pe poporul Sau prin acel sistem teocratic de guvernare, dar nu si 
astazi. Dar ceea ce ne intereseaza din acest pasaj este faptul ca Dumnezeu isi exprima repulsia fata de 
pacatul acesta teribil de inchinare la astri.



Sa ne indreptam acum sprea cea de-a 5-a parte zi a creatiunii. Gen. 1,20-23:

„20Dumnezeu a zis: "Să mişune apele de vieţuitoare, şi să zboare păsări deasupra pământului pe 
întinderea cerului." 
21Dumnezeu a făcut peştii cei mari şi toate vieţuitoarele care se mişcă şi de care mişună apele, după soiurile 
lor; a făcut şi orice pasăre înaripată după soiul ei. Dumnezeu a văzut că erau bune. 
22Dumnezeu le-a binecuvântat, şi a zis: "Creşteţi, înmulţiţi-vă, şi umpleţi apele mărilor; să se înmulţească şi 
păsările pe pământ". 
23Astfel a fost o seară, şi apoi a fost o dimineaţă: aceasta a fost ziua a cincea.”

Ce minunat! Dumnezeu crease deja oceanele si marile cat si firmamentul. Acum a inceput sa creeze 
fiintele care sa populeze aceste elemente create anterior. Iata ce ne spune psalmistul in Ps. 104,24.25:

„24Cât de multe sunt lucrările Tale, Doamne! Tu pe toate le-ai făcut cu înţelepciune, şi pământul este 
plin de făpturile Tale.
25Iată marea cea întinsă şi mare: în ea se mişcă nenumărate vieţuitoare mici şi mari.”

In aceasta a 5-a zi a creatiunii se mai adauga o parte noua la ceea ce deja fusese creat. El nu numai ca 
a vazut ca tot ceea ce crease era mun ci a si binecuvantat toate lucrurile. Aici gasim pentru prima data pe 
paginile Scripturii termenul  „a binecuvanta”. Ca si rezultat al binecuvantarii divine, animalele marine, pestii 
marii si pasarile cerului s-au reprodus intr-o masura foarte mare si bucurandu-se de tot ceea ce Dumnezeu 
crease pentru ele.

Un alt lucru pe care putem sa-l observam aici este faptul ca pasarile cerului si pestii marii sunt 
mentionati la plural, ceea ce ne face sa intelegem ca opera creatiei divine a fost foarte variata. Toate fiintele 
vii au fost create dupa specia lor. Nu reiese in nici un caz de aici ideea absurda care sustine ca ar fi fost 
creata o singura specie din care mai apoi au evoluat si au aparut toate celelalte. Dar putem intelege faptul ca 
in cadrul aceleasi specii au fost create o multitudine de varietati. De exemplu: Dumnezeu a creat porumbelul 
dar astazi in cadrul acestei specii exista o mare varietatea de rase.

Expresia „bun” pe care Dumnezeu a folosit-o dupa ce a creat pestii si pasarile, vrea sa ne spuna ca El 
nu creaza nimica cu defect. Defectele sunt specifice etapei posterioare intrarii pacatului in lume. Inainte de 
aceste eveniment nedorit totul era perfect. Culorile papagalului sunt tralucitoare, zborul fluturelui perfect, 
maestatea paunului este minunat. Cum ar fi putut aparea toate acestea dintr-o  pura coincidenta?

Cum ar fi putut ca toate acestea sa fie numai rezultatul unei explozii cosmice? Si cu toate acestea, in 
ciuda frumusetii pasarilor, tu esti o fiinta cu mult mai pretioasa decat toate pasarile cerului. Iata ce ne spune 
Mat. 10,29-31: 

„29Nu se vând oare două vrăbii la un ban? Totuşi, nici una din ele nu cade pe pământ fără voia 
Tatălui vostru. 
30Cât despre voi, până şi perii din cap, toţi vă sunt număraţi. 
31Deci să nu vă temeţi; voi sunteţi mai de preţ decât multe vrăbii.”

Tu valorezi cu mult mai mult dragul meu! Dar intrebarea naturala care se naste de aici este 
urmatoarea: si daca eu valorez atat de mult, de ce sufar atat de mult? Voi repeta ceea ce deja am mai spus, si 
anume ca atunci cand lumea a iesit din mainile Creatorului Sau totul era perfect. Problema a aparut atunci 
cand a intrat pacatul in lume si de aceea suferim astazi. Si aceasta nu neaparat pentru ca tu ai pacatuit. 
Suferinta vine ca rezultat al mostenirii genetice in dreptul careia tu nu ai nici o vina. Suferinta mai apare ca 
rezultat al mediului ambient contaminat. De aceea tu nu trebuie  sa te simti ca si un pacatos mizerabil 
vinovat datorita suferintelor prin care treci. Nu! Tu esti o fiinta pretioasa. Ai incredere in Dumnezeu. Tu 
valorezi mai mult decat toata creatiunea, pentru ca tu esti capodopera suprema a creatiei divine.



Sa studiem acum paragraful care ne vorbeste despre cea de-a 6-a zi: Gen. 1,24-25:

„24Dumnezeu a zis: "Să dea pământul vieţuitoare după soiul lor, vite, târâtoare şi fiare pământeşti,  
după soiul lor." Şi aşa a fost. 
25Dumnezeu a făcut fiarele pământului după soiul lor, vitele după soiul lor şi toate târâtoarele pământului  
după soiul lor. Dumnezeu a văzut că erau bune.”

Observa urmatoarele: Dumnezeu crease deja spatiul ceresc pe care mai apoi l-a umplut cu pasarile 
cerului. A creat si marile si oceanele pe care le-a populat apoi cu pesti de toate dimensiunile. Dar creatiunea 
a fost continuata, iar in cea de a 6-a zi El a facut animalele terestre si in final pe om.

In ceea ce priveste animalele, putem observa doua lucruri: 

- In primul rand ca si animalele au fost aduse la existenta prin puterea Cuvantului lui Dumnezeu.

- In al doilea rand se remarca faptul ca ele au fost create toate dupa soiul lor din care mai apoi au 
aparut alte carietati in cadrul aceleasi specii. 

Daca am incelege ca ar fi avut loc o evolutie a speciilor aceasta ne-ar transmite ideea de progres, pe 
cand Bilbia este foarte clara cand arata ca in urma pacatului a avut loc un regres si nicidecum un progres. 
Iata ce ne spune Rom. 8,21-22:

„21că şi ea va fi izbăvită din robia stricăciunii, ca să aibă parte de slobozenia slavei copiilor lui  
Dumnezeu. 
22Dar ştim că până în ziua de azi, toată firea suspină şi suferă durerile naşterii.”

Sa vorbim acum despre crearea fiintei umane. Aici Dumnezeu schimba total stilul creatiunii. Pana 
aici am vazut ca totul a venit la existenta ca si rezultat al puterii Cuvantului Sau. Dar ca sa creeze fiinta 
umana, Dumnezeu nu spune si ceea ce spune ia fiinta. Nu! Nu! Dumnezeu isi murdareste mainile cu noroi si 
isi ia timp sa modeleze pe om. Inaite de aceasta are loc o reuniune a persoanei Dumnezeirii: „Sa facem om 
dupa chipul Nostru”. Apoi Dumnezeu ia tarana pamantului si-l creaza pe om.

Acum as vrea sa intelegi ca Dumnezeu nu face o papusa, ci creaza fiinta umana, toata fiinta sa cu 
nervi, celule, oase, organe etc. numai ca totul din pamant, este o opera din pamant minunata, iar apoi Ii sufla 
in nari suflare de viata. Deci omul este rezultatul unirii pamantului cu suflarea Sa. Tocmai de aceea cand 
omul moare, ceea ce este tarana se intoarce in tarana, iar ce este suflare se intoarce la Dumnezeu, neexistand 
o forma de spirit care rataceste pe pamant, aceasta nu este altceva decat o minciuna satanica. Lucrarea 
creatiunii se termina in ziua a sasea. In sabat Dumnezeu face ceva diferit. Sa vedem cum o relateaza Moise 
in Geneza 2,1-3:

“1Astfel au fost sfârşite cerurile şi pământul, şi toată oştirea lor. 
2În ziua a şaptea Dumnezeu Şi-a sfârşit lucrarea, pe care o făcuse; şi în ziua a şaptea S-a odihnit de toată 
lucrarea Lui pe care o făcuse. 
3Dumnezeu a binecuvântat ziua a şaptea şi a sfinţit-o, pentru că în ziua aceasta S-a odihnit de toată 
lucrarea Lui, pe care o zidise şi o făcuse.”

Acum as vrea sa imi spui ceva. De ce crezi ca Dumnezeu s-a odihnit? Dumnezeu nu se oboseste si 
atunci de ce se odihneste? Pentru a ne da un exemplu, pentru a ne arata ca viata noastra depinde de El, 
pentru a ne aminti ca El este Creatorul nostru si ca suntem dependenti de El. Iata ce spune Fapte 17,28:



“28Căci în El avem viaţa, mişcarea şi fiinţa, după cum au zis şi unii din poeţii voştri: ,Suntem din 
neamul lui...'”

Verbul a se odihni este mentionat la creatiune. Dumnezeu stia ca avem nevoie de odihna. In ziua de 
astazi odihna este cea de care avem cea mai mare nevoie in mijlocul vietii agitate in care traim. Boala 
secolului nostru este stresul, iar daca tu nu controlezi stresul cum trebuie, acesta te va conduce fara indoiala 
la depresie. Nu este timp pentru nimic. Fugim dintr-o parte in alta de dimineata si pana seara. Lumea in care 
traim este o lume a competitiei iar daca dormi un pic ramai in urma. In toate domeniile vietii apare 
Dumnezeu ca sa iti ofere odihna, El spune “Veniti la Mine si veti gasi odihna pentru sufletele voastre”. 
Astfel Dumnezeu a pus de-o parte sabatul ca si zi de odihna. Cand vorbim despre odihna nu este vorba 
numai de odihna corporala ci pentru fiinta umana in intregime, corp, minte, inima. De asemenea ofera 
odihna pentru suflet, pentru fiinta umana completa si vie. 

Biblia spune ca nu exista odihna fara Isus, El este odihna noastra, odihnindu-te in El vei gasi odihna 
pentru sufletul tau, preocuparile iau sfarsit, stresul dispare, iar fuga ta nebuna se opreste si in aceste fel 
incepi sa simti cu adevarat ce este odihna. In evreeste cuvantul Sabat se traduce cu odihna, Dumnezeu fiind 
el insusi un Dumnezeu al odihnei, El nu l-a creat pe om pentru ca sa traiasca viata nebuna pe care o duce, ci 
dincontra sa aiba timp pentru tot si mai ales pentru lucrurile bune pe care Dumnezeu doreste sa i le ofere. De 
aceea in insasi creatia sa a stabilit principiu odihnei. El a stiut ca daca omul nu s-ar putea bucura de odihna, 
nu i-ar mai fi de nici un folos celelalte lucruri create. 

Important este de asemenea a observa ca odihna nu sta in ziua in sine, sabatul fiind o zi ca si celelalte 
de 24 de ore, ceea ce o face deosebita de celelalte zile este faptul ca chiar Dumnezeu s-a odihnit, a 
binecuvantat-o si a sfintit-o, adica a pus-o deoparte de celelalte. Si de ce a pus-o deoparte? Pentru ca omul sa 
gaseasca odihna. Si cine este odihna? Dumnezeu! Isus a spus “Veniti la Mine si veti gasi odihna pentru 
sufletele voastre”. Cine ne da odihna prietene, nu este ziua in sine ci este Domnul Isus, El este Domnul 
sabatului, al odihnei. 

Vom termina acest studiu vorbind despre zilele in sine mentionate in relatarea creatiunii. 
Evolutionistii teisti accepta existenta lui Dumnezeu dar de asemenea cred si in evolutionism, ei cred ca zilele 
creatiunii au fost zile simbolice si ca fiecare zi ar reprezenta mii sau miloane de ani. Cat despre mine, pot sa 
spun ca nu pot sa accept aceasta posibilitate, bazandu-ma chiar pe pasajul biblic care spune “a fost o seara si 
o dimineata” repetand-o pentru fiecare zi nelasand astfel loc pentru indoieli. Daca zilele ar fi fost simbolice, 
atunci ce rost ar mai avea sa se foloseasca in mod repetat expresia “seara si dimineata” . Ceea ce conteaza 
aici, este puterea lui Dumnezeu. Problema este clara, are Dumnezeu toata puterea? Daca o are, atunci de ce 
pentru unii le este atat de dificil sa accepte aspectul literal al creatiei. Acest aspect este legat de credinta, care 
este rezultatul trairii personale cu Dumnezeu si care nu o poti  fabrica. Pe masura ce te apropii de Dumnezeu 
si mergi alaturi de El traind zilnic cu El, atunci vei avea credinta, dar un ateu nu cunoaste, nu traieste cu El, 
atunci nici nu poate avea credinta in El. Tocmai de aceea el nu poate intelege cum a putut crea Dumnezeu in 
7 zile, pentru el trebuie sa fie 7 milioane de ani. De ce? Pentru ca nu are credinta. Eu te intreb: ai tu credinta? 
Accepti puterea creatoare a lui Dumnezeu? Daca El a putut crea lumea in 7 zile de ce nu ar putea sa te 
recreeze si pe tine intr-o ora, reconstruind viata ta familiara, apropierea de copiii tai de prietenii tai , de fratii 
tai? 

Dumnezeu sa te binecuvanteze!


